

中共仙游县委政法委员会 仙游县人民法院
仙游县人民检察院 仙游县公安局 仙游县司法局

协办

责编: 陈慧贞 xyjbchz@qq.com 美编: 张伯诚 2019年9月11日 星期三

◎为民情怀

帮断家务事 破解大难题

首批 53 位家事调查员受聘上岗助力司法调解

今报讯(今报记者 唐伟文/图)俗话说:“清官难断家务事”,而如今县法院创新推出家事调查员制度,有效地破解了这一难题。9月4日,县法院举行家事调查员聘任仪式暨业务培训,53名家事调查员正式受聘上岗,参与法院家事案件的调查和调解工作(如图)。

据悉,县法院对家事调查员的聘任条件进行严格规定,要求具有丰富的基层工作经验,或具有教育学或心理学背景。此次受聘上岗的53名家事调查员,包含妇联干部、镇村干部、司法调解员、教师、人大代表等,聘期两年。其主要适用于婚姻纠纷、变更抚养关系纠纷、监护权纠纷、赡养纠纷等涉身份关系案件。

据了解,在家事案件中,法官会根据案件审理需要,选择当事人所在辖区的2名家事调查员发出委托调查函。家事调查员根据法院委托事项进行针对性调查,向法院提交调查报告。法院会将报告引入法庭质证,并作为



采信证据、裁判的重要参考依据。必要时,家事调查员还应出庭陈述意见。

此外,家事调查员还会把调解工作贯穿调查工作全过程,充

分发挥人缘、地缘优势,促成当事人理性沟通,积极化解矛盾。

县法院少年与家事审判庭庭长陈建红表示,家事调查员助力家事纠纷化解,既能提高审判效

率、节约司法资源,也能在案件处理过程中注入更多的人文关怀,修复受损的婚姻家庭关系,更好地满足群众多元解决纠纷的需求。

◎直击现场

百万盗窃案 三天告破

今报讯(今报记者 彭丽程 通讯员 魏静 郭明)近日,县公安局刑侦大队仅用3天时间,就破获一起特大盗窃案,追回被盗的工艺品、木材、白酒等共计180余万元。

8月24日,家住度尾镇石牌兜附近的林某报案,称自家店面后门窗户被人撬开,放在家中一至三楼的众多物品被盗,价值180万元。县公安局刑侦大队及度尾派出所民警第一时间前往案发现场,全力开展案件侦破工作。

据了解,林某一个月前离家,回家当天才发现失窃,无法向警方提供具体的案发时间,且现场没有遗留太多作案的痕迹。技术队第一时间到场,并将提取到的材料送检。

经过反复分析、排查后,结合走访周边群众,案件侦破有了新进展。根据群众提供的线索,案发地点旁边农田前几天有农作物被人踩坏,怀疑是盗窃嫌疑人留下的痕迹。同时,被撬坏的窗户是用被单挡住的,被单出现的时间大致可定,案发时间进一步缩小。

据此,民警再次排查相关监控,最终锁定两名嫌疑人及盗窃具体时间,并确定嫌疑人盗窃时驾驶的车牌号码。根据线索,民警火速寻线追踪,技术队也提供了两份DNA比对信息,确认了嫌疑人为杨某和刘某。

侦查掌握杨某的行程后,8月27日下午,蹲守在外地的民警将杨某抓获归案。经审讯,杨某对伙同刘某入室盗窃的行为供认不讳,并主动交代赃物所藏的位置。

◎平安建设

布控堵截 演练追逃

今报讯(今报记者 唐伟文/图)9月5日上午,县公安局指挥中心组织巡特警、交警、刑侦等各警种,以及辖区各派出所民警,开展布控堵截演练活动。

当天上午9点,指挥情报中心指令各警种部门、卡点辖区派出所,在规定时间内迅速到达卡点位置,报告位置和处置工作,检验各单位的快速反应能力和卡点熟悉程度。

上午10点,演练开始。现场模拟一名涉嫌抢劫的嫌疑人驾驶车辆,往某辖区逃逸,车内可能有武器。警方启动布



控堵截预案,按照“逃犯”的逃窜路线,指挥各警种和相关派出所携带装备,开展实战性布控堵截。各单位配合默契,行

动迅速,最终在鲤南卡点查获该车辆,抓获“逃犯”,达到了演练的预期效果。

图为平台指挥。

一条奇怪信息 引发生死救援

今报讯(今报记者 唐伟文/图)一条奇怪的微信,心细的民警及时发现了险情,经过一场与时间赛跑的紧急救援,成功解救了一名准备跳楼轻生的女子。这是9月6日下午,发生在赖店镇的惊险一幕。

当天下午4点左右,赖店派出所民警张晓晨收到一条奇怪的微信,是他曾经处理的一起事故当事人发来的。这条信息是一段视频,该女子站在一处高楼的天台边缘处。凭着多年当警察的直觉,这个视频给张晓晨带来了不祥之感。他立即拨打该女子的微信语音电话,被挂断了。情急之下,张晓晨只能一边发信息和该女子聊天,稳定其情绪,一边联系值班民警,要求他们火速赶赴现场。

形势危急,民警紧急出车,不到5分钟就赶到现场,沿着台阶一路奔跑,跑上该民房七楼顶的天台。果不其然,该女子目光呆滞,神情恍惚,站在天台的边缘处。

为了不惊动该女子,民警轻轻靠近她,趁她不注意,将她拉到安全区域。该女子瞬间情绪崩溃,哭诉着工作和家庭的不如意。民警搬来椅子,坐下来慢慢地安慰该女子,同时对她进行了思想开导,希望她勇敢面对生活,理性处理挫折。女子情绪逐渐平复下来。

◎案情播报

酒后骑电摩 驾照被注销

今报讯(今报记者 黄剑普 通讯员 林碧草)近日,女子林某刚刚考上了C1驾照,就因为酒后骑电动车被查获,这本领到手不满一个月的驾驶证被注销,需要从科目一重新开始考取,林某追悔莫及。

当天,龙华派出所辖区设卡开展酒醉驾专项整治时,发现一驾驶二轮电动车的女子满脸通红神色紧张,便立即上前检查。经现场酒精呼气检测,该女子酒精含量显示75mg/100ml,达到了酒驾标准。

经查,该女子林某今年8月份刚考取了C1驾驶证,属于实习期间饮酒驾驶机动车。民警依法对涉嫌酒后驾驶及准驾不符的林某记24分,并处罚款1300元,因其驾驶证实习期间计满12分,被依法注销其驾驶证。

扫黑除恶 仙游在行动

举报电话: 0594-8251266
0594-8289266

关注平安仙游

